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令和６年 第１回定例教育委員会会議録 

               

１．開 催 日 時   令和６年１月３１日（水） 

午後２時００分～午後３時００分 

 

２．開 催 場 所   柏原市教育委員会 会議室 

 

３．出席した委員   教 育 長   新 子 寿 一 

            教 育 長 職 務 代 理   田 中 保 和 

            委        員   近 藤 温 子 

            委        員   西 村 弥 生 子 

            委        員   太 田 貴 之 

 

４．出席した職員   教 育 部 長   桐 藤 英 樹 

教 育 監   中 平 好 美 

教 育 総 務 課 長   栗 田 聖 子 

学 務 課 長   北 野 典 子 

指 導 課 長   小 室 吉 昭 

社 会 教 育 課 長   植 田 圭 祐 

事務局教育総務課   塩 谷 行 由 

 

５．議 事 案 件 

議案第１号  柏原市学校教育基本目標ならびに重点目標の一部改正

について  

 

議案第２号  令和６年度柏原市立学校園管理職人事及び柏原市教育

委員会事務局指導主事等人事について  

 

６．報 告 事 項 

 

７．会議録の承認及び会議の要旨 

新子教育長：それでは、令和６年第１回定例教育委員会会議を開会します。本日の会議録

署名委員は、近藤委員にお願いいたします。次に、事前に送付させていただいておりま

す会議録につきまして、ご意見等ございませんか。 

委員全員：なし。 

新子教育長：それでは、会議録は承認することにいたします。本日は進行の都合上、審議

の前に、予定確認と報告事項を先に行います。 
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（次月予定確認後、社会教育課より成人式について、指導課より卒入学式について報告） 

 

新子教育長：それでは、本日の議事に入ってまいります。本日の議事案件は２件です。本

日の議案第２号でございますが、人事案件ですので、非公開にて審議したいと思います

が、よろしいでしょうか。 

委員全員：異議なし。 

新子教育長：それでは、議案第２号令和６年度柏原市立学校園管理職人事及び柏原市教育

委員会事務局指導主事等人事については、非公開といたします。では、議案第１号につ

きまして審議いたします。議案第１号について、指導課小室課長より説明をお願いしま

す。 

小室課長：議案第１号柏原市学校教育基本目標ならびに重点目標の一部改正について、指

導課より説明させていだだきます。今回の改訂についてですが、これまでも大阪府教育

委員会の「市町村教育委員会に対する指導・助言事項」をもとに、追記修正する形で進

めておりました。昨年、大阪府の指導・助言事項が大きく変更されたこと、本市におい

ては、令和４年度までの内容に重複部分が見られたことを踏まえまして、昨年、構成を

大きく修正しております。 

まず１、２ページにつきましては、昨年度の表現を踏襲しつつ全文前半部分を、令和

６年の社会情勢に合わせたものに書き直しをしております。予測困難な時代に、「持続可

能な社会の創り手」として学び続ける人材を育成するために、「確かな学力」「豊かな心」

「健やかな体」といった調和のとれた「生きる力」の育成に取り組むことの重要性を述

べております。以下については、引き続き取り組むべき内容につき、大きな変更はござ

いません。３、４ページも同様に変更はございません。 

５ページ「キャリア教育の取組」部分、一番下段、「取組みの充実にあたっては～」の

項に「特別活動の学級活動を要としながら」という文言を追記し、取組みの充実を図っ

てまいります。 

６ページの「各学校園の取組」につきましては変更ございません。 

７ページの「確かな学力の育成」の「思考力・判断力・表現力の育成をめざした授業

づくり」では、これまで、教育委員会議でいただいたご意見や、学力向上対策委員等で

いただいたご意見をもとに、柏原市の子どもの課題に正対した、より具体な言語活動の

充実をめざし、全文修正しております。 

８、９、１０ページについては変更ございません。１１ページの不登校の項⑤におき

ましては、「適応指導教室」を「教育支援センター」と修正しております。 

１２ページの進路指導事務に関して、ここ数年、本市では子どもに不利益が生じるよ

うな大きな事案は起きておりませんが、改めて、⑤を追記いたしております。 

１３から１７ページまでは昨年度、大きく改訂しているため、今年度の変更はござい

ません。 

１８ページの「幼児教育を推進するために」では、具体的施策部分にありました「幼

小カリキュラム「あんじょう」の見直し」については、今年度、こども施設課と指導課
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を併任していただいております村井参事が幼小接続の取組みを進めている中で、令和６

年度の取組みには入れないとのことで削除しております。 

１９から２７ページまでの方針部分では、ひらがなと漢字が混在する言葉がありまし

たので統一して修正しております。私からの説明は以上でございます。ご審議よろしく

お願いいたします。 

新子教育長：ご質問、ご意見等ございましたらお願いいたします。 

太田委員：より具体的にということで、７ページの≪確かな学力の育成≫のところで、「習

得した知識や～」「適切に情報を読み取る力や～」といった文言がありますが、最近新聞

等でも、前から言っている「読解力」というワードがよく出てきています。前文で難し

ければ７ページ目にでもこの「読解力」というワードを入れれば、教職員や学校も意識

しやすいのではないかと思います。 

もう１つ、１３ページや１９ページの部活動に関するところで、前からお聞きしてい

たのは、柏原市は地域移行ではなく地域連携だったと思いますが、柏原市も地域移行し

ていくということでよろしいでしょうか。 

小室課長：地域連携の誤りです。修正いたします。 

新子教育長：他にご質問、ご意見等ございましたらお願いいたします。 

近藤委員：内容のことではありませんが、１ページの「確かな学力の育成」と記載がある

部分は、他の記載では「確かな学力」で文言を切っているので、“「確かな学力」の育成”

として、かっこの位置を変えた方がよいのではないでしょうか。また、４ページ目の令

和５年の部分に見え消しが残っているので、修正をお願いします。 

小室課長：ありがとうございます。修正いたします。 

西村委員：支援教育の教育支援計画は学期ごと、もしくは学年で作成されてすすめていか

れると思いますが、個別指導計画、１学期末か２学期当初に作っておられると思います

が、保護者の方はそれが気になっていらっしゃる方が多いので、ご家庭にも見てもらっ

て共有するといった文言を、例えば１０ページの支援教育の項や２２ページの中に加え、

全教職員だけでなくご家庭とも共有するとよいのではないかと思います。 

中平教育監：保護者参画のもと、作成の段階からご家庭と共有することとなっております

が、文言も加えるようにいたします。 

新子教育長：ありがとうございます。他にご質問、ご意見等ございましたらお願いいたし

ます。 

小室課長：すみません。先ほど「幼小カリキュラム「あんじょう」の見直し」という文言

は削除すると申しましたが、４ページの幼小中一貫教育の充実の中では文言が残ってお

りましたので修正いたします。 

新子教育長：他にご質問、ご意見等ございましたらお願いいたします。 

委員全員：なし。 

新子教育長：ないようでございますので、議案第１号柏原市学校教育基本目標ならびに重

点目標の一部改正については、一部修正の上、承認してよろしいでしょうか。 

委員全員：異議なし。 
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新子教育長：それでは議案第１号柏原市学校教育基本目標ならびに重点目標の一部改正に

ついては、一部修正の上、承認することにいたします。それではここで職員の入れ替え

を行います。少々お待ちください。 

－職員入れ替え－ 

新子教育長：では、議案第２号について、学務課北野課長から説明をお願いします。 

北野課長：（議案第２号について説明） 

－質疑応答－ 

新子教育長：審議の結果、議案第２号について、原案どおり承認してよろしいでしょうか。 

委員全員：異議なし。 

新子教育長：それでは、議案第２号令和６年度柏原市立学校園管理職人事及び柏原市教育

委員会事務局指導主事等人事については、原案どおり承認することといたします。本日

の議事案件は以上です。第２回定例教育委員会会議を閉会いたします。 

 

 

本教育委員会会議の議事の経過に相違ないことを証するためにここに署名する。 

 

   令和  年  月  日 

 

                柏原市教育委員 

 


